

## Σαν σήμερα...

...τη δεκαετία του '60 καταγράφηκαν δύο από τα πιο τραγικά δυστυχήματα στην ιστορία των ελληνικών μεταφορών. Το 1966, στις 2:06 τη νύχτα το φεριμπότ «*Ηράκλειον*» βυθίζεται λόγω διάρρηξης του πλευρικού καταπέλτη μέσα σε 10', ανοικτά της νήσου Φαλκονέρας, παρασύροντας στο θάνατο 217 από τους επιβαίνοντες. Το 1969, ένα «*Douglas DC-6*» της «*Ολυμπιακής Αεροπορίας*» συντρίβεται στην Κερατέα Αττικής, με συνέπεια 85 επιβάτες και 5 μέλη πληρώματος νεκρούς.

Κατά άλλα:

Το 1974, το 69,2% των Ελλήνων ψηφοφόρων θέτει τέλος στη βασιλεία, ψηφίζοντας υπέρ της Προεδρευόμενης Δημοκρατίας.

Το 1991, υπογράφηκε η «ληξιαρχική πράξη θανάτου» της Σοβιετικής Ένωσης και τη θέση της έκτοτε πήρε η Κοινοπολιτεία Ανεξαρτήτων Κρατών.

## 800 δισ. δολάρια...

...ήταν η τελευταία «ένεση ρευστότητας» της αμερικανικής κεντρικής τράπεζας που, όπως τονίζονταν στο ανακοινωθέν, στοχεύει κατευθείαν στην καρδιά του προβλήματος της οικονομίας των ΗΠΑ, δηλαδή στην καταρρακωμένη αγορά κατοικίας. Οι αντίστοιχες προηγούμενες κινήσεις δεν έφεραν αποτέλεσμα. Τον Οκτώβριο ο τομέας κατασκευής νέων κατοικιών κινήθηκε με βραδύτερους ρυθμούς από το 1959, ενώ οι τιμές των μεταχειρισμένων κατοικιών κατακύλησαν



στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων 40 ετών, με αποτέλεσμα

συρρίκνωση του ΑΕΠ κατά 0,5%, το τρίτο τρίμηνο.



εταιρεία, η μεγαλύτερη στην Ευρώπη, ανακοίνωσε την περικοπή 3.400 θέσεων εργασίας από τις 20.500 που συνολικά που διαθέτει μόνο στις σκανδιναβικές χώρες, καθώς ήδη δέχεται τις συνέπειες της χρηματοπιστωτικής κρίσης στην κατασκευή κατοικιών. Περίπου 2.000 από τις θέσεις αυτές αφορούν τη Σουηδία, 600 τη Φινλανδία και 800 τη Νορβηγία. Η «Skanska», που διεθνώς απασχολεί 60.000 εργαζομένους, υπολογίζει σε περίπου 15% τη μείωση των κατασκευών κατοικιών για το 2009.

## Την ώρα...

...που κατέπλεε στον Πειραιά ένα ευμέγεθες πλοίο μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων της κινεζικής «*Cosco*» και στο Μέγαρο Μαξίμου -υπό τα βλέμματα του Κινέζου Προέδρου **Χου Ζιντάο** και του Πρωθυπουργού **Κώστα Καραμανλή**- έμπαιναν οι υπογραφές στη σύμβαση παραχώρησης του ΣΕΜΠΟ για 35 χρόνια στην ίδια εταιρεία, έξω από τη Βουλή εργαζόμενοι του ΟΛΠ εκφράζανε τη διαφωνία τους, παραλλάζοντας ένα παλιό σύνθημα: «*Cosco go home*». Σημεία των καιρών...

## Η «Skanska»...

...η φινλανδική κατασκευαστική



του ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ

## Μετά...

...το νερό, στους ταμιευτήρες της Θεσσαλίας επέστρεψαν και τα πουλιά. Οι πρόσφατες βροχοπτώσεις έδωσαν ζωή στις περιοχές της Κεντρικής Ελλάδας, αφού ερωδιοί, φλαμίνγκος, νερόκοτες, αγριόπαπιες, κύκνοι και ένα πλήθος άλλων πτηνών ξαναβρήκαν κάτι από το φυσικό τους χώρο. Η φωτογραφία από τον ταμιευτήρα Καλαμακίου της Λάρισας,



## Μέσω...

...μιας μεγάλης αύξησης των κρατικών δαπανών και της ταυτόχρονης μείωσης των φόρων, τόνισε, η Κομισιόν ότι μπορεί η ευρωπαϊκή οικονομία να καταφέρει να αντιμετωπίσει την οικονομική κρίση, ανακοινώνοντας προ ημερών το διετές σχέδιο για την ανάκαμψη στην ΕΕ, ύψους 130 δισ. ευρώ. Εμείς λέγαμε τίποτα διαφορετικό;

## Η αιώνια ζωή...

...μπορεί να γίνει παραγωγική (!). Στο νεκροταφείο της Σάντα Κολόμα ντε Γκραμενέτ, μια κωμόπολη έξω από τη Βαρκελώνη, η δημοτική αρχή αποφάσισε να εγκαταστήσει το τρίτο ηλιακό πάρκο, 462 φωτοβολταϊκά στοιχεία, που παρέχουν ενέργεια για τις ανάγκες 60 νοικοκυριών και περιορίζουν τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα κατά 62 τόνους το χρόνο. «Ο καλύτερος φόρος τιμής που μπορεί κανείς να αποτίσει στους προγόνους του, σε όποια θρησκεία κι αν ανήκει» δήλωσε ο διευθυντής της εταιρείας που διαχειρίζεται την εγκατάσταση.

## Ενίσχυση...

...του ρόλου του κράτους και επεκτατική δημοσιονομική πολιτική συστήνει το ΔΝΤ στις κυβερνήσεις των χωρών, με στόχο να αντιμετωπίσουν την κρίση. Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο εκτιμά ότι τα χειρότερα δεν έχουν έρθει ακόμα και επισημαίνει ότι ο Οργανισμός έχει περιορισμένη ρευστότητα... Μόνο που η Αθήνα δεν δείχνει να ακούει...

## Το ενδεχόμενο...

...χρήσης πυρηνικής ενέργειας στην Ελλάδα μετά το 2020 τίθεται αναπόφευκτα επί τάπητος, δήλωσε ο υπουργός Ανάπτυξης **Χρήστος Φώλιας** σε ημερίδα για την κλιματική αλλαγή και τη βιομηχανία ενέργειας, αλλά έσπευσε να διευκρινίσει ότι «η ενεργειακή στρατηγική της χώρας, σε πλήρη συμφωνία με την ελληνική κοινή γνώμη, παραμένει αμετάβλητη μέχρι σήμερα και δεν περιλαμβάνει την ανάπτυξη πυρηνικών εργοστασίων ηλεκτροπαραγωγής τουλάχιστον έως το 2020».

## Η άλλοτε...

...γέφυρα της «δυστυχίας», στη Νέα Υόρκη, ανακατασκευάστηκε με τη χορηγία της οικογένειας Κένεντι και υπό τις καλύτερες συνθήκες που λειτουργεί μετονομάστηκε σε γέφυρα «Robert F. Kennedy».



## Απογοητευτικά...

...ήταν τα αποτελέσματα τεστ γνώσεων στο οποίο υποβλήθηκαν άνδρες και οι γυναίκες πολιτικοί στις ΗΠΑ, αφού, όπως φαίνεται, οι γνώσεις για τη χώρα τους είναι περιορισμένες. Απάντησε σωστά, σε ό,τι αφορά την αμερικανική ιστορία, τα αξιώματα και τις υποχρεώσεις της κυβέρνησης στην οικονομία, το 44%, ενώ στις ίδιες ερωτήσεις απλοί πολίτες απάντησαν σωστά σε ποσοστό 49%.



**Μην ξεχνιόμαστε, ημέρες που έρχονται...**